
az érdekes eszmei összetalálkozást sze- 
lénk közölni alábbiakban. Az elmult na- 

n lapunk e helyén egy külpolitikai 

elent meg és azokkal az eshetőségek- 

oglalkozott, amelyek igen kellemetlenül 

lyásolhatják majd a Népszövetség to- 

i munkáját a szovjet belépése folytán. 

jtettük itt ama nézetünket, hogy főleg a 

bbségi kérdésben lehetetlenséggel hatá- 

s, hogy a kisebbség fogalmát nem ismerő 

szország esetleg majd döntőbiróságot 

oroljon, vagy netalán még kisebbség- 

mandátumokat is vállaljon. Kifejtet- 

azt is, hogy a francia protektorátussal 

vetségi taggá lett szovjet csak meg- 

rhatja az európai összmüködés harmo- 

át és a kölcsönös elidegenülés szellemét 

ian l 
ráe 
e fizetendi, 

ajd be az összes nemzeti relációkba. 

t a mi cikkünk gondolatmenete és 

legnagyobb meglepetésünkre egy ta- 

ány került a kezünkbe Pierre Ga- 

te, a hirneves francia külpolitikus tollá- 

uól aki szakasztott olyan aggályoknak ad 

ejezést legsajátosabb francia nemzeti 

mpontból, sőt a mi aggodalmainkat ko- 

noran látó érveléseivel még tul is leitálja, 

a szabad e triviális hascnlattal élnünk. 
ierre Gaxotte többek között a következő- 
et irja: 

Szovjetoroszország politikai lényének kü- 

vonása, hogy nemzeti állam, a cári bi- 

alom utódlója, de ugyanakkor forra- 

mi világinternacionálé is. Igy Genfben 

szerre jelenik meg mint orosz állam, de 

anakkor mint harmadik internacionálé 

emmi sem veszedelmesebb, mint ez a já- 

amely váltakozó álarc alatt egyszerre 

akciót is folytathat és hol mint népszö- 

gi tag, hol mint titkos forradalmasitó 

n igyekszik megvalósitani igazi célkitü- 

. Elképzelhetjük, micsoda bonyodalma- 

t támaszthat majd az egész Népszövetség 
elében ez a kétarcu kiküldött csoport, ha 

abadkezet kapnak a koloniális mandátu- 

ellenőrzésében a szines népek naciona- 

mozgalmait illetőleg,vagy a kisebbségek 

édelmének kérdésében. Olyan tüzet tá- 

zthatnak minden állam belviszonylatá- 

az ilyen lehetőségek, hogy a legtöbb 

ág inkább lassan elmellőzi majd a nép- 

etségi közös munkát, inkább visszavo- 

u Genfből, csakhogy ur maradhasson a 

ját határai között és ne diktáltasson ma- 

ak a szovjettel. Lengyelország multkori 

ferálási kisérlete a kisebbségi kérdésben 
C tulajdonképpen vétó volt, hogy nem 

aililandó területeit felforgatás veszélyének 
tenni és azt a veszedelmet vállaini, hogy a 

szovjetmegbizottak a minoritások vé- 

ének örve alatt befolyásra tegyenek 

Lengyelország dolgait illetőleg. De 

ssuk analizisünket. Ha Lengyelország 

eltávolódik a Népszövetségtől, ugy Né- 

rszág karjaiba hull. Viszont Anglia 

i birtokai révén máris ideges és egyre 

elidegenedik a szovjettel garnirozott 

övetségtől. Annyira aggasztja India, 

7 már folyamatban van az angol-japán 

edés. És ezek az átcsoportcsulások 

számosabbak. Németország is Japán- 

rátkozik, Szovjet-Genti ellen elkülönül- 

a többi államok is, maga a vendéglátó 
c, Magyarország, Ausztria, Jugoszlávia, 

államok politikája is odatendál már, 

1 Genftől. Olaszország szándékai még 

mertek, de amilyen reálpolitikusok az 
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A politikában teljes szélcsend van. 
Mindenki Titulescu megérkezését 
várja, mert tudják, hogy a válság akkor 
oldódik meg végleg, vagy pedig ujabb 
válságot idéz elő. A kormány és a legkö- 
zelebbi politikai helyzet attól függ, hogy 
a lemondott külügyminiszter beszámoló- 
ját hogyan fogadja az uralkodó és meg- 

adja-e hozzájárulását Titulescu külpoli- 
tikai terveihez. Amennyiben ez megtör- 
ténik, ami nagyon valószinü, ugy Titu- 
lescu marad a helyzet ura és királyi bele- 

egyezésével közölni fogja terveit a kor- 
mánnyal is. Ha az uralkodó kifogásolná 
Titulescu terveit, akkor a volt külügymi- 
niszternek kell levonnia a konzekvenciá- 
kat. Biztosra veszik, hogy erre nem kerül 
a sor, mert Titulescua a nagyhatalmak 
képviselőivel való állandó érintkezésben, 

Különös fontossággal bir a stabilitás 
Románia külpolitikai vezetésépen ma, 
amikor vajudások vannak a hatalmi cso- 

portok alakulása körül egész Európában 
és különösen Jugoszláviaa mint a kis- 
ántántszövetség egyik tagállamának, 
magatartása teljesen bizonytalan. 

Sándor király már elutazott 

Belgrádból és vasárnap a Dub- 
rovnik hadihajón Franciaor- 

szágba utazik. 

Utazásának óriási jelentősége van külpo- 
litikai szempontból, mert valószinüleg a 
párisi tárgyalásokon dől el, hogy Jugo- 
szlávia megmarad-e a francia szövetség 

mellett, vagy uj orientációt keres. Az an- 
gol és francia iapok rámutatnak azokra 
a nehézségekre, amelyeket nemcsak az 
osztrák kérdés, de Jugoszlávia magatar- 
tása is okoz Barthou francia külügy- 

A Daily Express véleménye szerint, ha 
Franciaország nem tudja teljesiteni Ju- 
goszlávia kivánságait, ugy számolnia kell 
Jugoszláviának Németországhoz való kö- 
zeledésével és le kell mondania arról is, 
hogy a délszláv állam a kisántánt kere- 
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gülés jeleit látják és a növekedő többséget, 
ők is kikapcsolódnak ebből a szovjetbarát- 
kozási politikából, amely bonyodalmakkal és 
ismeretlen veszélyekkel fenyeget. Igen, az 

, valószinü, hogy amint az első gyen- 
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a nemzetközi politikai forrongó katlana 

mellett 

leginkább volt abban a helyzet- 

ben, hogy az eseményekről he- 

lyes itéletet alkosson magának. 

Jobban, mint bárki más a kormány tag- 

jai közül, itélheti meg az eseményeket, 

mérlegelheti azok horderejét és minden 
lépésének következményeiben való hatá- 

sát. Ez teszi érthetően erőssé pozicióját. 

Ezt vallják az összes ellenzéki pártvezé- 
rek is, mert véleményük szerint a belpo- 

litikában nagyon sokan vannak, akik a 

kormányzás nehéz munkáját elvégezhet- 
nék, de 

a külpolitika intézésére Titules- 

cunál megfelelőbb és rátermet- 

tebb ember nincsen. 

Nagy ára lesz a jugoszláv barátságnak 
miniszternek. Sándor királyt Jeftics 

külügyminiszter is elkisérte, ami nyil- 

vánvalóvá teszi, hogy nem egyszerü ud- 

variassági látogatásról van szó. 

A döntés még Párisban meg- 

történik, 

mert Jugoszláviában nincs népképvise- 
leti rendszer és a király nemcsak uralko- 

dója, hanem egyben diktátora is orszá- 

gának. Londoni diplomáciai körök véle- 
ménye szerint 

Franciaországnak most válasz- 

tania kell Olaszország és Jugo- 
szlávia barátsága között. 

A francia-olasz megegyezés esetében Ju- 
goszlávia feltétlenül sulyos garanciákat 
követel Franciaországtól biztonsága te- 
kintetében és ezenfelül nagyobb kölcsön- 
igényeket is ki kell elégitenie. 

A román magatartás döntő befolyása 
tében szolgálja Franciaország érdekeit. 
Angliában nagy érdeklődéssel kisérik a 
helyzet alakulását, de 

Jugoszlávia és Németország 

megegyezése ellen angol hivata- 
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sem észlelt általános nyugtalanság és bi- 
zonytalanság érzetét keltette egész Európá- 
ban. 

Ezeket a gondolatokat irja le egy francia 
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Sándov kivály elutazott Vácisba-ancia szövetség 
vagy német megegyezés - fz cevedménytől 

lügy Barihou poziciója 

los köröknek nem volna kifo- 

gásuk, 

Románia politikájától tehát nagyon 
sok függ és ma nincsen az országnak 
még egy olyan államférfia, mint Titu- 
lescu, aki ennek a szövevénynek minden 
szálát ismeri. Ezért nem csatlakozott az 
Ausztria függetlenségét garantáló há- 
romhatalmi nyilatkozathoz sem, mert ez 
- Jugoszlávia miatt - veszélyeztette 
volna a kisántánt egységes fellépését. 
Titulescu előrelátó volt és nem akarta 
magát lekötni egy olyan francia politika 
mellett, mely Barthou egyéni akciója 
volt és a francia külügyminiszter buká- 
sát okozhatja, ha nem sikerül Jugoszlá- 
via barátságát megtartani akkor, amikor 
az olasz szövetség sem biztos még. Ezt 
ma már nemcsak a bucurestii kormány 
tagjai tudják, hanem az ellenzéki vezé- 
rek is, akik állandó permanenciában vár- 
ják a fejleményeket. 

A kormány átalakitása után 

még mindig történnek kisebb 

változások. 

Igy Georgescu Constantin iparügyi 
államtitkár lemondott és helyébeEvian 
eluji (kolozsvári) egyetemi tanárt ne- 
vezték ki. Erdeklődést kelt az a körül- 
mény, hogy G o g a legközelebb kihallga- 
táson jelenik meg az uralkodó előtt. Ez a 
kihallgatás már a jövő hét elején lesz. A' 
király ugyanis ma Sibiu (Nagyszeben- 
ben) résztvesz az ottazi uj román iskola 
alapkőletételi ünnepségein, majd onnan a 
miniszterelnök kiséretében Lugosra uta- 
zik, hogy ott viszont vasárnap a görög 
katolikus katedrális beszentelésén ve- 
gyen részt. 

Hétfőn az uralkodó ismét Si- 

naiában van, ahová ugyanakkor 

megérkezik Titulescu is 

és nyomban audienciára megy. Kedden 
tanácskozik Tatarescuval és utána a kor- 
mány tagjai minisztertanácsot tartanak 
Ezen dől el véglegesen a kormány sorsa 
és a követendő politika irányvonala is. 

pont francia nemzetvédelmi szempontb 
kifejteni, ugy legvégső fejleményeiben 

orosz szovjet megjelenése Genfben a soha külpolitikus és ha szükségesnek tartotta ezt 



öneszemk 

Moszkvai jelentés szerint az orosz 

szovjetalkotmány értelmében legköze- 

lebb megtartják az uj szovjet választá- 

okat A szovjet kormány most adta ki 

az erről szóló rendeletet, amely szerint 

mindazoknak, akik a szovjettársadalom 

szempontjából hasznos munkát végez- 

nek, nemre, vallásra, fajra és nemzeti- 

ségre való tekintet nélkül, mindnek van 
választójoga, hogyha tizennyolcadik 

életévüket már betöltötték. Mindezek 
emcsak választók, hanem választhatók 

Kézifelemeléssel szavaznak 

a szovjetalkotmány értelmébem 

az orosz választók 
is. A katonák, az idegen munkások, to- 

vábbá azok a müszaki tisztviselők és 
mérnökök, akik a szovjetkormánytól 
müködési engedélyt kaptak, nem rendel- 

keznek választói joggal és nem is vá- 

laszthatók meg. 

Azok az egyének, akik nem saját mun- 

kájukból tartják fenn magukat, akik 

kereskedést folytatnak, továbbá a volt 

cárizmus hivei, volt katonatisztek, poli- 

tikusok, akik a cári uralom bukása után 

is Oroszországban maradtak, nem kap- 

nak választói jogot. Ugyszintén nem 

szavazhatnak azok a személyek, akik 

egyházi szolgálatban állanak, továbbá 

azok, akik a szovjet uralommal szemben 

ellenséges propagandát folytattak. 

A szavazás aként történik, hogy a 
szavazásra jogosultak összegyülnek és 

az egyes jelöltek felett kézfelemeléssel 

szavaznak. Azokat a jelölteket, akik 

többséget kapnak, megválasztott szov- 

jettagoknak jelentik ki. 
....................................... 

1 manam 

pnész seren 
A pénzügyminiszter vizsgálatot indi- 

tott a cernautii (csernovici) pénzügy- 
igazgatóság ellen és a vizsgálatnak - 
amelyet külön erre a célra kiküldött 
pénzügyi főellenőrök végeztek - az 
eredménye az, hogy állásától felfüggesz- 

tették Teodoru pénzügyigazgatót és 
vele együtt egész sereg főellenőrt, ellen- 

őrt, adóbehajtót és más pénzügyi tisztvi- 

selőt. A cernautii pénzügyigazgatóságon 

a régi tisztviselői karból alig maradt va- 
laki, mert majdnem az egész garniturát 

ki kellett cserélni. 
Teodoru pénzügyigazgató igazi pénz- 

ügyi lángelme volt. Ertette a módját, 
hogy a maga hivatalnoki fizetéséből mil- 
lós vagyont szerezzen. 

Valósággal harácsolt és példá- 

ját követték a pénzügyigazga- 
tóőság főtisztviselői. Teodoru 
pénzügyigazgató legfőbb mun- 

kássága abból állott, hogy a 

nagy cégek adóalapját leszálli- 

totta. 

Igy az Intex szövőgyárét hatszázezer lei- 

ről négyszázezerre, a Rudich sörgyárét 

kétszázötvenezerről hetvennégyezerre, a 
Pereti szeszgyárét kétésfél millió leiről 
hatszázezer leire,. az Adelperg cégét két- 

zázötvenezer leiről hetvenötezerre, a 

Putna Foresteria erdővállalatét kétésfél 

millió leiről másfél millióra, a Podsuczky 

égét kétésháromnegyed millói leiről két 

illió leire, holott maga a cég felebbezé- 
ében is csak két millió és kétszázezer 
ire kérte a csökkentést. 

Teodoru ebbeli müködése nem volt va- 
lami önzetlen. Ezektől a cégektől alapos 

vámot szedett. 
Egy Alexescu nevü rokonával 

végigházaltatta a vállalatokat 
és cégeket, amelyeknek sorra le 

kellett fizetniök a sikeres köz- 

benjárásért a rájuk kivetett 

sarcot. 

zenkivül előszeretettel vásárolt a pénz- 
gyigazgató ruhát, butort, ékszert, sző- 
eget, porcellánt és sok egyebet, de 

rmészetesen nem fizetett. Dehogy is 

k volna a kereskedők kérni az áru 
át Hiszen akkor adóban a tizszeresét 

tték volna. 
A adóellenőrök és adóbehajtók, akik- 
havi fizetése négy-ötezer lei, titká- 

at artottak maguknak, akiknek ti- 

szezer leit fizettek havonta 

a titkárok voltak az összekötő kap- 

ok köztük és az adozók között. 
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pónzünyigazgató a nany cégek adóalanjái leszáll 
arácsolt össze, amely bűnös munkában 
ónzügyi fiszíviselő voli a cinkosa 

Az adózó polgároktól szép szó- 

val és fenyegetéssel óriási ösz- 
szegeket szedtek össze. 

Ezek a magántitkárok, akiket adóügyvé- 

deknek is neveztek a városban, szabadon 

jártak-keltek a pénzügyigazgatóságon, 

terrorizálták a nem engedékeny tisztvi- 
selőket, felforgatták az irattárt, okmá- 

nyokat évekig maguknál tartottak. Ren- 

geteg irat egyáltalában nem is került ik- 

tatásra. Olyan összevisszaság uralkodik 

az iktatókönyvekben és regiszterekben, 
hogy a rendcsinálás évekig is eltart. 

A pénzügyigazgatóság tisztvi- 

selői karának háromnegyed ré- 
szét máris felfüggesztették. 

Ezzel azonban a vizsgálat még koránt- 

sem ért véget. A vizsgálat és kutatás 
még folyik és naponta ujabb szenzáció- 

kat produkál. 
................................................ 

Az éléskamea nákhálája fontas szerenhez jutott 
egy ayanus tetöcés részteteimek tisztázásánál 

Három év előtt Cretu Ion, 32 éves 
Comlosul mare (nagykomlósi) adóügy- 

nök nagyobb összeget hozott be a hely- 

beli pénzügyigazgatósághoz. Amikor ha- 

zatért, felesége, Cretu Elisabeta azzal 

fogadta, hogy távolléte alatt ismeretlen 

tettesek behatoltak a lakásába, ahonnan 

22.400 leit loptak el. Az esetről jelentést 

tettek a csendőrségnek is, amelynek 
azonban gyanus volt az ügy. A gyanut 

növelte Vasile Gheorghe adóügynök 

vallomása, amely szerint Cretuék laká- 

sába a betörő csak az éléskamrán ke- 

resztül juthatott volna be, mert az ösz- 

szes többi ablakok csukva voltak és az 
ajtók is be voltak zárva. Az éléskamra 

ablakán viszont nem fér keresztül egy 

ember és különben is a betörés utáni 

ezen az ablakon hatalmas sér- 

Az ügyősz is a magyar 
amiért megérdemelt birálalban részesiielie a vasul 

tetlen pókhálót és uborkásüvegeket lá- 
tott. Eme vallomás alapján Cretut és fe- 

leségét sikkasztás miatt vonta felelős- 

ségre a törvényszék, mert az eltünt 

22.400 lei az adóhivatal pénze volt, ame- 

lyet az adóügynök lakásán tartogatott. 

A törvényszék mindkettőjüket felmen- 

tette, de az ügyész felebbezése folytán 

az ügy az itélőtábla elé került. A táblai 

tanács perdöntőnek tartotta a pókhálót 

és ezért Cretut hat hónapi, feleségét pe- 

dig egy hónapi fogházra itélte. Az érde- 

kes ügy a semmitőszék elé jutott, amely 

visszaküldte az iratokat az itélőtáblához 
azzal, hogy ujból tárgyalja le az ügyet. 

Az itélőtábla most elrendelte a tanuk 

ujabb kihallgatását. A folytatólagos tár- 
gyalás november 30-án lesz. 
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uiságirónak adolt igazat, 

i 
vezérigazgató nyelvrendelelét 

A cluji (kolozsvári) törvényszék olyan 

itéletet hozott, amely kiemelkedik a saj- 
tóperek itéleteinek sorából. A per vád- 
lottja Szász Endre ujságiró volt, aki 

1931-ben a Keleti Ujság egyik számában 
„Némák leszünk" cim alatt vezércikket 

irt abból az alkalomból, hogy Jonescu 

tábornok, a vasut akko.. vezérigazgató- 

ja rendeletben tiltotta el a vasuti alkal- 
mazottakat a hivatalban a magyar nyelv 

használatától. A rendelet azt is megtil- 
totta, hogy a vasutas magyarul beszél- 

jen, ha az utas nem tud románul. Ebben 

az esetben arra kötelezte Jonescu a 

vasutasokat, hogy valamelyik nyugati 

nagy nemzet nyelvén feleljenek a kérde- 
zősködésre. Ezt a rendeletet kritizálta 

Szász Endre a cikkben. A tárgyaláson 

előadta, hogy cikkével semmiféle izgató 
szándéka nem volt, csupán a rendelet 

furcsaságát akarta kimutatni a kérdés 
szatirikus beállitásával. 

Pastia ügyész is rámutatott, hogy 

a vasut hibát követett el a rendelet ki- 

adásánál, mert a vasut kereskedelmi 

vállalat és a jó kereskedőnek jól is kell 

kiszolgálni az ügyfeleit. Hangoztatta, 

hogy az ujságiró nem ment tul a kritika 
megengedett határain, mig a szabad kri- 
tikát a sajtószabadság elve biztositja. 

Ezért nem is tett vádinditványt. A hir- 
lapiró védője még hozzáfüzte, hogy a 

vasut nem hatóság, hanem autonom ke- 

reskedelmi intézmény, igy tehát az izga- 

APOLLÚ-mozi 

Október 6G-tól kezdve: 

A moziművészet egyik kima- 

gaslóbb filmje! 

(cikion a az óceán felett) 
Nagy repülőfilm, izgalmas és 
érdekfeszitő cselekménnyel 

A főszerepekben: 

I. Barrymore 

Helen Hayes 

Clark Gable 
Rendezte ClarenceBrown 

tásnak még a látszata sem merült fel 

Ezek után a törvényszék felmentő ité 

tet hozott és az indokolás azzal mutato 

reá a rendelet keresztülvihetetlen voltá 

ra, hogy maga a biróság sem zárkozik a ine 
a magyar nyelv használatától, ha romá 

anyanyelvükön hallgat ki. A felment 
itélet jogerőre emelkedett. 

.... 

Table városi lőjegyző 
kinevezése a közigazgatási hiróság e 
Ta ble Miklós dr. városi főjegyző ki 

nevezése ellen annak idején - mint 

jelentettük - több felebbezést adtak 

Az első felebbezéseket a reviziós bizott 
ságnál nyujtották be, amely azonb 

azokat elutasitott és a kinevezést j 
szerünek mondotta ki. A helyi revizió 

bizottság döntését a legfelső reviziós b 
zottság is jóváhagyta. A felebbezők - 
Vesa Gyula dr. albajuliai (gyulafehéi 
vári) alispán, Gredinariu Emil k 

turális és Loichita Eutim dr. gaz 

sági tanácsnokok, akik szintén pályáztal 
a főjegyzői állásra - most már az itélő 

táblához mint közigazgatási biróságho 

fordultak felebbezésükkel. Az itélőtá 
ezeknek a tárgyalását tegnapra tüzte k 
Gredinariu Emil és Loichita Eutim 
azt kérték, hogy az ő keresetüket elkülö 
nitve tárgyaljákVesa dr. keresetétől. / 
itélőtábla ennek a kérelemnek h 
adott és a kert tárgyalását novem 

9-re tüzte ki. A Vesa-féle felebbezé 

azonban az itélőtábla érdemben foglal 
zott és azt mint alaptalant elutasitoi 
Az itélőtábla kimondta, hogy Tabl 
lós dr. főjegyző kinevezésénél az öss 

törvényes formákat betartották és 
a kinevezés érvényességét nem leh 

tatni. 

A lelkészeknek tilos politizálni 
siból jelentik, hogy Pimenm 
sek pásztorlevelet adott ki, 

goruan eltiltja a lelkészeket 
amely politikai müködés össze 

a papi hivatással. 
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ontban dul. Az a na miniszterelnök 

rmányban duló ellentétek miatt be- 
a kormány lemondását, amit Za- 
a köztársasági elnök elfogadot. A 

A kormány tagjaival ugyanis a 

munkásság nincsen megeléged- 
ve. A munkások szerint a kor- 

mány tagjai valamennyien anti- 
marxisták. Ezért elhatározták, 

hogy tiltakozásuk jeléül kikiált- 

ják az általános czérájkot. 
Majdnem ugyanabban az órában, ami- 
az uj kormány kinevezése a spanyol 
alos lapban megjelent, péntekre vir- 
jszaka éjfélkor, a munkások szak- 

ezete proklamálta az általános 
jkot. A sztrájkot a baloldali mun- 

szervezetek mondották ki. Lerroux 

iniszterelnök kijelentettee hogy a 

uztrájkot minden rendelkezésére álló esz- 
zzel letöri. 

Madridban péntekre virradó éjszaka 

tt ki a sztrájk. A kávéházi pincérek, 

soffőrök és más éjjeli munkások adott 
re letették a munkát. A rendőrség ke- 

1 reá a munkásnegyedekben razziát 
ott. Ez alkalommal rajtaütöttek egy 
os gyülésen. A gyülés résztvevői a 
dőrség felszólitására vonakodtak 

zétoszolni, mire a rendőrség erőszakot 

i kalmazott velük szemben. 

A munkások hasonló módon fe- 

leltek és a két tábor között vé- 
res verekedés fejlődött ki. 

összetüzésnek a rendőrség emberei 
özül egy, a munkások közül több ha- 
ttja van. A sztrájkoló munkások reg- 
megostromolták a Montana kaszár- 

vát, azonban visszaverték őket. 
Reggelre azután Madridban nemcsak 

összes munkásszakmák állottak 
rájkba, hanem Sevillában, Valenciá- 

, Cordobában és Katalonia különböző 

yein is kitört az általános sztrájk. 
ordobában kihirdették az ostromálla- 

tot. A kormány ezenkivül az egész or- 
ág területére elrendelte a sajtócenzu- 

it és különböző más rendszabályokat 
léptetett életbe. A helyzet már pénte- 

reggel igen kritikusnak mutatko- 

Barcelonában, Katalonia fővá- 

rosában szintén kikiáltották az 
általános sztrájkot. 

z egész országban nagy nyugtalanság 
kodik, mivel a munkásság igen 
ssziv magatartást tanusit. 
adridban a katonaság megszállotta 
zépületeket és a városnak sztraté- 
szempontból fontos pontjait. A hely- 

g csapatai a kaszárnyákban készen- 

állanak. Lyganesben a 
ájkolók elfoglalták a kaszárnyát, 

d fölgyujtották azt. 

avas-ügynökség madridi magán- 

ásból származó hiradás alapján je- 
hogy az általános sztrájk forradal- 

leget ölt. Elllenőrizhetetlen forrás- 

8. OLDAL 

ban megbénult a táviró és a telefon. 
Lyganesben a kaszárnya ostrománál 
többen meghaltak és a sztrájkolók közül 
kétszázan sulyosan megsebesültek. A 
nemzeti gárda tagjai közül ketten eles- 
tek, számosan megsebesültek. 

Az összecsapásnak valóságos 
hadi jellege volt, mert mindkét 

oldalon lőfegyverrel harcoltak. 

Asturiában szintén kikiáltották 
az ostromállapotot. 

Madridban a péntek délelőtt aránylag 
nyugodtan telt el. Az utcákon kevés járó- 
kelő volt látható. Néhány trarik kivételé. 
vel csak itt-ott volt látható egy-egy nyi- 

tott élelmiszer üzlet. Számos házkuta- 
tást tartottak, amely alkalommal igen 

sok fegyvert találtak. A nyomdász- 

sztrájk ellenére az egyik szociáldemo- 
rata lap tegnap délelőtt is megjelent. 

A lap vezércikkben bejeienti, 

hogy a szocialista párt nemcsak 
parlamenti uton, hanem az erő- 
szak eszközeivel is küzd a kor- 

mány ellen. 
Ovideoban a véres forrongások tovább 

tartanak. A várossal teljesen megsza- 

kadt az összeköttetés és nem lehet tudni, 
hogy valójában ott mi történik. Hir sze- 
rint a véres eseményeknek Ovideoban 

Madrid utcáin véres 
Albornos alkotmányjogi birósági 

elnök lemondott állásáról. Lemondásá- 
nak oka állitólag az, hogy nem ért egyet 

a kormánnyal. Ugy látja, hogy a kor- 
mány tulságosan erélyes intézkedések- 
kel akarja a politikai sztrájkot letörni. 

Pénteken délután már Madrid 
utcáin is véres összeütközések- 

re került a sor. 

A városi hatóságnak sikerült egy csomó 
eesesee- 

Suktelstván, a Lugos közelében 

lévő Stiuca községben együtt lakott 
anyjával, feleségével és annak szüleivel. 
A gazda feleségének szülei azonban ál- 

landóan gunyolták Sukte édesanyját, 
sőt nem egyszer gorombán szidalmazták 

is. A fiatal gazda a napokban fültanuja 

volt annak, amikor apósa ismét gunyolta 
az édesanyját, akiről azt állitotta, hogy 

multjában erkölcsi folt van, mert fia 
nem az asszony elhunyt férjének a gyer- 

Spanyolország hagyobb v 
és sok helyen vér folyi 

ból származó hir szerint az egész ország- Madridi jelentés szerint a sztrájk ki- 

kiáltását követő órákban körülbelül 

négyszáz személyt tartóztattak le. Kat- 

nai és rendőrségi őrjáratok cirkáltak az 

utcákon és a járókelőket felszólitották, 
hogy azonnal vonuljanak haza. Aki a 

felszólitásnak nem tett eleget, azt letar- 

tóztatták. Az összes üzletek a tejcsarno- 

kok kivételével zárva vannak. A villamo- 

sok, autóbuszok és taxik nem közleked- 

nek. Tegnap reggel Madridban mindösz- 

sze két ujság jelent meg. 

Az erőszak eszközeivel küzdenek a kormány elen 
eddig öt halottja van. Ojoniego város- 
ban a sztrájkolók felgyujtottak több 
középületet. Az ellenük kivonult rendőr- 

ségel összeütköztek. Az összecsapásnak 

több halottja és számos sebesültje van. 
A kormány teherautókon katonákat kül- 
dött Felgureoba, de ezek kénytelenek 

voltak visszafordulni, mert az utakat 

vörös karszalagos forradalmárok tartot- 

ták megszállva. Companis katalán mi- 

niszterelnök rádióbeszédet tartott, 

amelyben a lakosságot nyugalomra buz- 

ditotta. Hir szerint 

a katalán kormány nanitesztu 

mot intéz a néphez és bejelenti, 

hogy Katalónia önálló köztár- 

saság lesz, amely azonban szö- 

vetségben marad Spanyolor- 

szággal. 

összetűzések voltak 
sztrájktörőt felhajtani, akikkel meg 
akarta inditani a villamos vasut forgal- 

mát. A sztrájktörők a rendőrség védel- 
me alatt vonultak a munkahelyre. Ami- 

kor az első villamosok megjelentek az 

utcán, a sztrájkolók megtámadták a 
sztrájktörőket, azokat véresre verték és 

........ 

a villamos kocsikat felforditották. Az 

általános sztrájk az egész ország terüle- 
tén mindinkább elharapózik. 
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Ököllel agyonvertle apósát 
mert az öreg beecsmérelte édesanyját 

meke. 

Sukte Istvánt apósa ezen sulyosan rá- 

galmazó kijelentése annyira felizgatta, 

hogy anyja becsületének védelmében az 

öregre támadt és ököllel addig verte a 
fejét, amig apósa holtan összerogyott. 
A gyilkos fiut letartóztatták és bekisér- 
ték a lugosi ügyészségre, ahol kihallgat- 
ták. Arra való tekintettel, hogy anyja 
becsületének védelmében gyilkolt, felté- 
telesen szabadlábra helyezték. 

Kellemetlen meglepetésben volt részük ju- 

nius elsején az Oradea (Nagyvárad) város 

szolgálatában álló kistisztviselőknek, szol- 

gáknak és kézbesitőknek. A város ideiglenes 

bizottsága ugyanis Negulescu alpolgár- 

mester inditványára valamennyi kisfizetésü 
tisztviselő és alkalmazott fizetését lecsök- 
kentette. A csökkentés számos tisztviselőnél 

600-800 leit tett ki, ami megélhetésüket fe- 
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A kisfizetésű városi tisztviselők járandóságából 
lenyirbáltak, ugyanakkor a nagy fizetésekhez 

még hozzáadtak 
nyegette. Ezért kérték a város ideiglenes bi- 
zottságát, hogy a csökkentésre vonatkozó 
határozatot vonják vissza. A város vezető- 
sége elutasitotta a kérelmet, mire az érde- 
kelt tisztviselők a temesi reviziós bizottság- 
hoz fordultak és a fizetéscsökkentésre vo- 
natkozó városi határozat megsemmisitését 
kérték. 

A reviziós bizottság tárgyalásán a tisztvi- 

selők képviseletében Subtire Ionel dr. 

ügyvéd rámutatott arra, hogy a fizetések 

csökkentése törvénytelen, mert amig a kisfi- 

zetésü alkalmazottakat megröviditették, ad 

dig egyes igazgatók és osztályfőnökök fize- 

tését több száz leiel emelték. Példákat sorolt 

fel, hogy az egyik aligazgató fizetését 9000 

leiről 10.000 leire emelték fel, mig a kilenc- 

vennyolc kisfizetésü tisztviselő és alkalma- 

zott 2400-3600 lei között mozgó fizetését 

jelentős összeggel csökkentették. Az érdekes 

ügyben a reviziós bizottság a jövő héten hir- 
deti ki döntését. 
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Nem iutott 
magyar nemzetiségű tanitóénak hely 

a tanonciskolákban 

A város minden tanév elején kinevezi 
a tanonciskolák oktató személyzetét. 
Evek óta tapa taljuk, hogy etekintetben 

a magyar nemzetiségü tanitókat mind- 
egyre jobban háttérbe szoritják. Ezek- 
nek a száma évek óta egyre fogyott. A 

mostani tanévre tegna hozták nyilvá- 
nosságra az ipariskolák oktató személy- 
zetének kinevezését. A város összesen tiz 

tanonciskolát tart fenn és ezekben hat- 

vankilenc tanitó müködik, akiket a város 

fizet. Meglepő, hogy ezek között egyet- 

lenegy magyar anyanyelvü tanitó sin- 
csen. A listában négy német tanitó sze. 
repel. A tiz tanonciskola mellé kilenc 

római katolikus hitoktatót nevezt" ki, 

akik közül négy magyar anyanyelvü. 
............... 

Az elvetett jó mag kikel 
Két esztendővel ezelőtt Erdélyből egy sze- 

ciális testvér érkezett a Bánság egyik falu- 

jába. Arca olyan szürke volt az ut porától, 

mint a kapaljáról aláhulló szürke fátyla. 
Járta a falukat. Vonaton, szekeren, vesztegz- 

lő teherhajókon és gyalogszerrel kereste fel 

egymásután a falvakat. Igy kötött ki egyik 

nap Gataia (Gátalja) községben is. Össze- 

hivta a falu asszonyait, leányait és beszélt 

nekik olyan sok szépet, hogy nem győzték 
hallgatni. Azután megalakult egy leányegy- 

let. Ennek a leányegyletnek egyik tagja ide- 
bent van a városban. Feltünően szép kerek- 

arcu, diószemü, ringódereku, sugártermetü 

magyar leány. Bent szolgál már több mint 

egy éve ő is. Most eljött attól a családtól, 

ahol eddig szolgált, pedig jó hely volt, de 

nem engedték vasárnap templomba. En pe- 

dig olyan helyre szeretnék beállni, ahol min- 

den vasárnap elengednek templomba, - 
monta a leány. 

A peregul germani (németperegi) plébá 

nos az idegenbe szakadt, városi szolgálatra 

induló leányokat rendszerint tanácsainak 

védőszárnya alatt bocsátja sok veszedelmet 

rejtő utjukra. A plébános már többször kül 

dött leányokat a Misszióba azzal a kéréssel, 

hogy egészen megbizható családnál helyez- 

zék el őket a testvérek. De ezzel még nem 

merült ki aggódó gondossága. A leányokat 
tiz parancsolattal látta el, a plépbános kiván- 

ságai cimmel, amelyek igy szólnak: 1. Ne le 

gyen vasárnap mise nélkül, 2. Ne legyen nan 
ima nélkül, 3. Ne legyen hónap gyónás nél. 

kül, 4. Se felkelés, se lefekvés ne legyen kö- 

szönés nélkül, 5. Mindig barátságos legyen 

az arc és készséges az akarat, 6. Az asszonyt 

mindig nagyságos asszonynak, az urat min- 

dig nagyságos urnak szólitsd, 7. A Eeny 

egyesületet rendesen látogasd, 8. A Szociá- 

lis Testvéreket meg kell látogatni, 9. A le 

nésre kapott időt jól fel kell használni, leve- 

gőn lenni, 10. Szobádat szellőztesd. ; 

Ha nemcsak a plébános, de mindannyian 
ilyen gonddal lennénk a szolgálatba jövő f. 

lusi leány sorsa iránt, az megmaradna : j 
nak, romlatlannak. A nyári szünet után 
most ismét megnyilik a Misszióban a csel 

leányok vasárnap délutáni egyesülete, 

tanitják a leányokat hüségre, kötelessé 
jesitésre, tiszteletre, becsületes, jó munkára. 
öÖnmaguk ellen cselekednek, ha nem enge. 
dik vasárnap templomba a háztartási a 

mazottat, ha nem küldik az egye: 

vagy ha esetleg rossz szemmel n 
amikor a leányegyesület vezetői mun! 



Előtizetési árak: 

Romániában: Havonta 70, negyedévre 

200, félévre 380, egész évre 750- 
lei 

Nyugdii asok havonta 6t, ne
gyed- 

évre i60, félévre 300, egész évre 600 
leit tizetnek 

M yarországon: Havonta 4, negyed- 

mes 10, telévre 20, egész évre 40 p
engő. 

Magyarországinyu gdijasok hav
onta 3, 

negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 Bengot fizetnek. 

Telelon: 
2-52, ee 10 era után 14-69 

vagy 2- 

A szerkesztésért és kiadásért 
a 

tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung nyomda 
yoe 

E 

ze 1ijat 
üdicsekedett társainak, hogy neki munka- 

könyve van, ő munkás egy textiigyárban s 

egyelőre nincsen fizetése. A társai összenéz- 

tek: mi van vele? Ilyesmivel dicsekedni? 

Gyári munkás és még hozzá fizetése sincs? 

Azért végezte el a nyolc gimnáziumot, hogy 

most két kezével keresse meg kenyerét? E 

hez igazán nem kellett középiskolai végzett- 

ség; annyi költség meg kinlódás. Milyen tár- 

sadalmi életet fog élni ez az ifju, kik lesznek 

a barátai? Es miért nem megy egyetemre? 

Legyen orvos, legyen mérnök, vagy ügyvéd. 

Hiszen nagyon tehetséges. Egész biztos ér 

vényesülne. 

- Tudom, ti csodálkoztok, hogy én mun- 

kásnak mentem. Hogy odaállok majd min- 

den szombaton a munkásokkal egy sorban 

a heti béremért. Esetleg velük sztrájkoljak 

és az utcán kezet fogjak a piszkos és müve- 

letlen munástársaimmal. Idefigyeljetek: én 

jobban járok mint ti! Elzer és egy okom van, 

hogy különösen mint kisebbségi honpolgár 

ne legyek tisztviselő. Ha egyáltalán kapnék 

állást. Ügynevezett szabad pályán? Ma nem 

kenyér. Azért tértem át a praktikus pályá- 

ra. Egyelőre munkás vagyok. Szorgalmas, 

pontos és lelkiismeretes ember leszek és 

majd idővel a gyárban müvezető leszek. És, 

ha megsegit az Isten, egyszer önállósitom 

magam. A magam ura leszek és nemzeti 

sze.npontból hasznos eleme nemzetemnek. 

Én jobban őrzöm meg nemzetiségemet, mint 

egy szellemi munkás. Engem nem rendelnek 

nyelvvizsgára. Engem munkám után itélnek 

meg. A kisiparnak szüksége van képzett em- 

berekre. A kisipar élet-halál harcot viv a 

nagyiparral és a társadalmi egyensuly csak 

aaddig lesz meg, amig a nagyipar el nem 

nyeli a kisipart. Ti hivatottak vagytok arra, 

hogy a társadalmat megmentsétek! És fon- 

tos: legyen megszervezett magyar piac és 

megszervezett magyar fogyasztóközönség... 

Most a gyárba kell mennem. A viszontlá- 

tásra! 

- A viszontlátásra! 

Siet. Pontos és szorgalmas akar lenni. 

Majd idővel müvezető lesz és esetleg önálló 

kisiparos. Addigra talán meg lesz szervezve 

a magyar piac és a magyar fogyasztó- 

közönség. . Összefogunk termelők és fo- 

gyasztók. .. Irigylem ezt a fiut. 

Telbisz Károly 

Nagy tiszti előléptetések lesznek. A 
hadügyminisztériumban nagy előkészületek 

folynak a tiszti előléptetések ügyében. Ez 
alkalommal számos olyan tisztet is előlép- 

tetnek, akiket az előbbi előléptetésnél mel- 

lőztek. 

- Sétálnak a hivatalos iratok. Lon- 

donból jelentik, hogy az angol kormány 
megkeresést intézett valamennyi volt 
miniszterhez, akiket arra kért, hogy a 
náluk maradt hivatalos iratokat juttas- 

k vissza az illető minisztériumoknak. 

Különös eset történt a cernautii (cser- 
novici) fogházban, amelynek foglyai kö- 

zött Plesca Vasile bandita, Radetz- 
ki fogász és Prodeus volt rendőr is 
szerepeltek. A három egyén Hirsch 
Róza cernautii milliomosnő meggyilkolá- 

sa miatt került a fogházba. A vizsgálat 

során Plesca és Radetzki egymás ellen 

vallottak. Közben Plescu hirtelen meg- 

- Károly király vasárnap Lugoson 

tartózkodik. Tegnap délután kezdődött 
meg Lugoson a görög katolikus egyház 

kongresszusa, amely vasárnap az ujon- 

nan restaurált görög katolikus székes- 

egyház ünnepélyes felszentelésével éri el 

fénypontját. Az ünnepségeken Károly 

király is megjelenik a kormány több tag- 

jának kiséretében. A király fogadtatásá- 

ra nagy előkészületeket tesznek. A kon- 

gresszus tegnap délután kezdődött és az 
első ülésen Pop Valér miniszter elnö- 

költ. Ma délelőtt istentisztelet lesz, ame- 
lyen az ünnepi beszédat Brinzeu Mik- 

lós dr. kanonok tartja. A király vasár- 

nap délelőtt féltizenegykor érkezik meg 

Lugosra és résztvesz azon a nagyszabásu 

eucharisztikus kongresszuson, amely ti- 

zenkét órakor kezdődik. Félkettőkor az 

uralkodó tiszteletére bankett lesz, majd 

négy órakor a városi szinházban meg- 
kezdődik a templomi énekkarok hang- 

versenye. Az uralkodó délután hat óra 

tájban hagyja el a várost. 

- Elhunyt gabonakereskedő. A 
Dauerbach-palotában levő lakásán teg- 

nap hajnalban hatvanhárom éves korá- 

ban meghalt Deutsch Emánuel gabo- 
nanagykereskedő. Halálát szivszélhüdés 
okozta. Deutsch Emánuel kitünő üzlet- 

ember volt. Elhunytát testvérei Politzer 

Jeanette, született Deutsch, Deutsch 

József, Deutsch Arnold és Deutsch Sá- 

muel, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Temetése vasárnap délelőtt tizen- 

egy órakor a gyászházból megy végbe. 

- Harc a fővárosi vörhenyjárvány 

ellen. A fővárosi főorvosi hivatal jelen- 
tése szerint a vörhenymegbetegedések 

száma ujabb emelkedést mutat. Több 
iskolából jelentettek vörhenyeseteket, 

mire ezeket az iskolákat bezárták és el- 

rendelték a fertőtlenitést. Remélik, hogy 
ezekkel az óvintézkedésekkel sikerül a 

vörhenyjárvány terjedését megakadá- 

lyozni. 

- A hatvan éves Bethlen István ün- 
neplése. Bethlen István gróf volt ma- 
gyar miniszterelnök hétfőn ünnepli meg 

hatvanadik születésnapját. Ebből az al- 
kalomból a magyar sajtó terjedelmes 
cikkekben ünnepli Bethlent. A lapok 

megállapitják, hogy Bethlen István gróf 

nagy ember és hatvan esztendejéből csak 
negyven az övé, husz ellenben a történe- 
lemé. A husz év alatt igen nagy munkát 
végzett. Ismeri a magyarság Bethlen Iat- 

ván tévedéseit is, de ezeket elhomályosit- 

ja nagysága, amely előtt mindenki meg- 
hajol. Magyarország és Bethlen közös 

utja mindig göröngyös volt, de ez a ve- 

zérnek született férfiu soha nem bukott 
el. Napoleon Goethevel való találkozása- 
kor felkiáltott: Ime az ember! Magyar- 
ország népe a hatvan esztendős Bethlen 

előtt tisztelettel mondja: Ime az ember! 

... 

Rejtélyes körülmények között megmérgeztek 

egy gyilkos banditát a fogházban 
halt és a boncolás megállapitotta, hogy 

a banditát eddig még rejtélyes körülmé- 
nyek között a fogházban megmérgezték. 
A gyanu Radetzkire hárul, mert érdeké- 

ben állott, hogy Plesca a vizsgálat to- 

vábbi során ne tegyen ell! ne terhelő val- 

lomást. A különös mérgezés ügyében a 
hatóságok folytatják a vizsgálatot. 

1!E-EeLEes-Lsesese-eees 

- Cuzista támadás egy szerkesztőség el- 

len. Az elmult éjjel a fővárosban Emilian 

ügyvéd vezetése alatt ötven cuzista fiatal- 

ember behatolt a F a cl a cimü lap szerkesz- 

tőségébe, ahol mindent összetörtek. Három 

ujságirót, akik a szerkesztőségben tartóz- 

kodtak, sulyosan bántalmaztak. Ezek közül 

Vinea állapota sulyos. Bardescu kato- 

nai ügyész és Parisianu rendőrségi fel- 

ügyelő még az éjjel folyamán meginditották 

a vizsgálatot. Emilian ügyvédet több fiatal- 

emberrel együtt letartóztatták. Az illetők 

kijelentették, hogy a Facla cimü lapot azért 

akarták megbüntetni, mert az alaptalan tá- 

madásokat intézett a cuzisták ellen. 

- Rövidesen eső várható. Tegnap kisebb 

felhősödés jelent meg az égbolton. Élénkebb 

légáramlás mellett délben a hőmérséklet 22 

fok volt. A meteorológiai intézet jelenti: Az 

élénk légáramlás tovább tart, egy-két he- 

lyen eső és zivatar várható, a nappali hő- 

mérséklet nem igen változik. 

- Francia pilóta kipróbálja a román 

repülőgépeket. A piperai repülőtéren 
tegnap leszállott Detroyat Marcel, a 

kiváló francia aviatikus, aki megérkezé- 

se után érintkezésbe lépett Irimescu 

légügyi alminiszterrel. A francia pilóta 

a brassói repülőgyárban elkészült repü- 

lőgépeket fogja kipróbálni. 

- Jön ismét a taifun. Saigunból jelen- 

tik, hogy ott egymásután két taifun vo- 

nult végig. A taifun elpusztitotta a táv- 

iró és telefon vezetékeit és számos házat 

megrongált. Hatvan ember életét veszi- 

tette. 

- Bolgár komitácsik betörtek román te- 

rületre. Az elmult éjszaka felfegyverzett 

bolgár komitácsik ujból betörtek román te- 

rületre és megtámadták Gherengic községet. 

Miközben a komitácsik Ibraim Rami török 

gazda házát fosztogatták, futólépésben meg- 

érkezett a község csendőrsége és heves harc 

támadt. A komitácsik a harc során raké- 

tákat is használtak és kézigránátokkal vé- 

dekeztek a csendőrök ellen. A banda hosszas 

harc után visszamenekült bolgár területre. 

- A folyóba zuhant autó. Sulyos baleset 

történt tegnap a Prahova felett elvezető si- 

naiai hidnál. Az egyik ploestii autóbusz, 

amelynek Gheorghescu soffőr volt a 

vezetője, a hidról a folyóba zuhant. A gép- 

kocsi összetört, a soffőr sulyosabban, 

több utas könyebben megsérült. 

- Elhunyt matróna. A negyedik ke- 

rületi Tudor Vladimirescu (Begabal) sor 

28 számu házban 89 éves korában meg- 

halt özvegy Keller Anna, született 

Rabong. Halálát fiai, Keller Miklós dr. 

fogorvos és Keller Mihály, a szegedi gyu- 

fagyár igazgatója, valamint családjaik, 

leányai Bonaventura, a Miasszonyunkról 

elnevezett iskolanővérek negyedik kerü- 
leti zárdájának nővére és Szántó Antal- 

né, veje Parche József dr. nyugalmazott 
ortisorai (orczyfalvai) körorvos, unokái 

és a Wolf, valamint a Rabong-családok 

gyászolják. Holttestét Ortisoarara (Or- 

mig 

czyfalvára) szállitják és ott helyezik 
örök nyugalomra. 

mondásuk megsemmisitését kérték. 

Sibiu (Nagyszeben) városa, ahol K 

roly király és a kormány tagjainak j 

lenlétében Erdély román nyelvi iskolá, 

Andrei érsek sirját. 

- Elutasitották tizennyolc vasut 

keresetét. Simeria (Piski) vasutállom 

son a tavaszkor tizennyolc magyar nem- 

zetiségü vasutast elbocsátottak állásá- 
ból. Az elbocsátás oka az volt, hogy az 

illetők nem birták kellő mértékben a r 

mán nyelvet. A kenyerüket veszitett m 

gyar vasutasok a cluji (kolozsvári) ité 

fordultak és ott kerestek orvoslást. 

vasutasok a közigazgatási biróságtól f 

közigazgatási biróság a tizennyolc vas- 
utas keresetét elutasitotta, ezenkivül 
még arra is kötelezte őket, hogy fejen 
kint háromszáz lei perköltséget fizesse. 
nek. 

- Megérett az októberi cseresznye és 
földi eper. Kiskunfélegyházán cseres 
nyét és földi epret árulnak a piacon 
Mindkettőt előcsalta az őszbeoltott má 
sodik nyár. A nagy meleg következmé 
nye volt, hogy ebben az alföldi vérebe 
a cseresznyefák és a földi eper bok 
kivirágzottak, most pedig meghoztá 
második termésüket. Mindkettőnek na 
keletje van a piacon. A földi epret ötven 
fillérrel mérik. 

- Megérkezett a szeptemberi tisztvi 
selői fizetések kiutalása. A pénzügyiga 
gatósághoz tegnap megérkezett az ál 
lami tisztviselők szeptemberi fizetés 
nek kiegyenlitésére szükséges összeg 
kiutalása. Valószinünek tartják, hogy 
mára megérkezik a nyugdijak kiutalása 
is. Ebben az esetben lehetséges, hogy: 
kifizetést még ma, de legkésőbb hétfőr 
megkezdik. 

- Nincs tiz éves fegyverszünet. B 
linből jelentik, hogy hivatalos helyről 
cáfolják egyes lapoknak azt a róma 
tudósitását, amely arról szól, hogy Né 
metország az osztrák ügyben tiz éves 
fegyverszünetet ajánlott fell A róma 
német nagykövet jelenleg szabadságol 
van, de visszatértekor erre vonatkozóla 
semmiféle utasitást nem hoz magával 

- A pénzszekrényt dézsmáló szakácsn 

Wonka János zongoragyáros házában 

pás történt, amelynél a zsákmány 11.500 le 
volt. A lopást a fiatal gyáros fedezte 

akinek feltünt, hogy a szobában levő pén 
szekrény nincsen rendesen elzárva. Jelentés 

tett a rendőrségen, amely meginditotta 

nyomozást. Ennek során a gyanu Sch. 

zsébet, a Wonka-család volt szakácsnőj 

terelődött, aki az egyik napon hirtelen 
mondott és eltávozott a házból. A gyai: 

okok alapján házkutatást tartottak a 

szakácsnő lakásában, ahol a szalmazsál 

alatt megtalálták a lopott pénz nagyrészé 

valamint a pénzszekrény kulcsát is, amel; e 

a gyáros még augusztusban elveszitett. 

kulcsot akkoriban a szakácsnő találta 
és felhasznalta arra, hogy adott alkalo 
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szerte a világon, hogy a skóciai 

chnes városkában tengeri szörnyet 

láttak. Hajmeresztő leirások jelentek 

eg a szörnyről és a tudósok törték a 

ejüket,hogy micsoda is lehet ez a bizo- 

ára régmult ezredekből visszamaradt 

zörnyeteg, amelyről filmet is készitet- 

ek. Jelenleg Londonban a természet- 

udósok nemzetközi kongresszust tarta- 

ak és a kongresszus tagjai megtekin- 

tették ezt a filmet. Megállapitották, 

hogy a lochnesi szörny voltaképpen eg 

óriási fóka és pedig a ritkább szürke 

fókák fajtájából való. Igy tehát végre 

megoldódott a lochnesi szörny rejtélye. 

A kacsából fóka lett. Mégis valami. 

Ottó királyfi diszpolgársága. Több 
országi község diszpolgárává vá- 
tta O tt ó királyfit, aki levélben kö- 

meg a kitüntetést és hangsulyoz- 

ranadik évét. Iparostársai ez alka- 

aból hétfőn este vacsorát rendeznek 

a s Ioan főerdőőr cserkészeten volt 

ahonnan késő este indult haza- 

tközben egy patakon akart keresz- 

rani, azonban megcsuszott és olyan 

encsétlenül esett el, hogy kezében 
ott fegyvere elsült. A golyó a szeren- 

en ember szive felett furódott be 

tébe és azonnali halálát okozta. 
z injekció után meghalt egy asszony. 

s haláleset történt Aradon. Boar 

mné harminekét é eves Chisineu- ri Ko 

eg és ezért az ügyészség elrendelte a 

est felboncolását. Lehetséges az is, 

a gyógyszer összetételében volt a hiba, 

ért is a gyógyszeroldat maradványát 

vizsgálat végett elküldik a fővárosi ál- 

vegyvizsgáló intézetbe. 

A nyugalmazott katonatisztek egye- 
e október 21-én délelőtt tiz órakor 
zti Kaszinó nagytermében rendki- 

zgyülést tart. A napirend fontos- 

miatt kérik a nyugdijazott és a szol- 
on kivüli katonatiszteket, hogy mi- 

számosabban jelenjenek meg. Esetle- 

inditványokat irásban október 15-ig 
a vezetőséghez benyujtani. 

i 

- EHElásta koraszülött gyermeke holt- 

t. A negyedik kerületi rendőrséget 
len levélben figyelmeztették, hoz 

carescu (Bem) utca 25 számu ház- 

akó Brück Erzsébet asszony el- 
ujszülött gyermekét akit néhány 
lőtt hozott világra. A feljelentés 
án a rendőrség kihallgatta az asz- 

aki elmondotta, hogy koraszü- 

adott életet és a gyermek csupán 
élt. Mivel nem volt pénze az el- 

shez, a kis holttestet ujságpapir- 

lelttestet a jelzett helyen va- 

találták, de mivel erőszak nyo- 
a a holttest felboncolá- 

n (Szörény) megyei kincstári er- 

- Zivatar vonult el Berlin tölött. 
Berlin és környéke fölött csütörtökön 
este óriási erejü zivatar vonult el. A zi- 
vatar annak a nagy hőségnek volt a 
következménye, amely napok óta ural- 
kodott. 

* Angol tanfolyam nyilik október 15-iki 
kezdettel a Magyar Házban korlátolt számu 

résztvevőkkel. 
kizárólag szerdán délután 3-5 óra között a 
Magyar Nőegylet helyiségében. A tandij 100 
lei havonta. Beiratási dij 20 lei. A tanfolya- 
mot a délelőtti órákban tartják meg. 

Erdeklődők jelentkezzenek 

A biciklista hátizsákjában csempészie be 
Peinnbóől Muszieiába a betiltott Mrbeiter Zeitung 

ezet példányát 
Bécsből jelentik, hogy Florids- 

dorf közelében feltartóztattak egy 
gyanus kerékpáros fiatalembert, aki 
hátizsákjában nagy csomagot cipelt. 
Megállapitották, hogy a csomagban a 
Bécsben betiltott szociáldemokrata Ar- 
beiter Zeitung ezer példánya volt, ame- 
lyet Brünnben nyomtak. Kiderült, hogy 
a fiatalember titokban jött át a határon 
Brünnből és az volt a megbizatása, hogy 

a szociáldemokrata ujságot munkások 

között kiossza. Találtak nála egy listát 

is olyan szociáldemokrata munkásokról, 

akik annak ellenére, hogy a szociál- 

demokrata pártot feloszlatták, mégis 

fizetik a párt tagsági dijait. Az elfogott 

fiatalembernek meghatalmazása volt 

arra, hogy ezeket a tagdijakat beszedje 

és Brünnbe szállitsa. 
:.:.:.:.......... 

- A francia alkotmánymódositásra 
szükség van. Párisból jelentik, hogy 
Doumergue miniszterelnök ujból 
rádióbeszédet mondott, amelyben ismét 
megindokolta a tervezett alkotmánymó- 
dositást. Hangsulyozta, hogy minden jó 
franciának közös frontba kell tömörül- 
nie. 

- A tanukat elővezetik, de a vádlott 
nincs sehol. Bakova községben négy év előtt 

sorozatos betörések történtek. A csendőrség 

meginditotta a nyomozást, amelynek során 

az a gyanu merült fel, hogy a betöréseket 

MordoreanNicolae követte el. Letartóz- 

tatták és átadták az ügyészségnek, amely 

kihallgatása után szabadlábra helyezte, de 

meginditotta ellene az eljárást. Tizedszer 

tüzte már ki ügyét tárgyalásra a biróság, de 

mindezideig egyszer sem jelent meg a biró- 

ság előtt. A tanukat elővezetési parancs 

alapján csendőrök kisérték be a városba, a 

vádlottnak pedig se hire-se hamva. Valahol 

nyugodtan jár-kel, ahol még nem ismerik. 

- Veszedelmes tüz a versaillesi palo- 
tában. Párisi jelentés szerint a versaillesi 
palotában az elmult éjjel nagy tüz pusz- 
titott. Számos értékes festmény, szobor 
és butor esett a tüz áldozatául. 

- A vonatból kizuhant asszony rej- 

télye. Közel egy hónapja, hogy az Arad- 
Timisoara (Temesvár) vasutvonalon 

Pál1 Róza, Párisból érkező asszony, ed- 
dig még nem tisztázott körülmenyek kö- 
zött kizuhant a vasuti kocsiból és olyan 
sulyos sérüléseket szenvedett, hogy most 
is a kórházban ápolják. A rendőrség is- 
mételten megkisérelte, hegy a megsebe- 

sült asszonyt kihallgassa, ami azonban 

eddig nem történhetett meg, mert sérü- 
lései még mindig veszélyesek. Annyit 
már megállapitottak, hogy nem rabolták 
el az asszony pénzét. 

- Halálosvégü rugás futball közben 
A brutálisan elfajult futballjáték áldoza- 
tul követelte Deák Ferenc tizennégy 
éves gimnazistát, Deák Kálmán, a satu- 
marei (szatmári) Magyar Párt titkárá- 
nak fiát. A fiu néhány nap előtt társá- 
val futballozott és játék közbpen oldalba 
rugták. Napokig titkolta családja előtt 

fájdalmait, amig heves láz kezdte gyö- 
törni és akkor bevallotta a vele történt 
esetet. Kétségbeesett szülei nyomban or- 

voshoz vitték, majd a kőrházba szálli- 

tották, azonban az orvosi tudomány nem 
tudott már rajta segiteni és a tizennésy 

éves fiu metit 

- A belügyminiszterium autójának 

balesete. A fővárosban tegnap sulyosabb 

forgalmi baleset történt. A belügyminisz- 

terium gépkocsija, amelyet egy A mza 

nevü katona vezetett, két villamos közé 

szorult. Az összeütközés következtében a 

kocsi tönkrement, a soffőr és három uta- 

sa megsérültek. 

- zZátonyra futott belga hajó. Rot- 

terdamból jelentik, hogy az 555 tonnás 

CharlesJose belga hajó a holland 
partok közelépben zátonyra jutott. A 

hajó segélyhivására több gőzös a hely- 

szinére érkezett, a hajót megtalálták a 
zátonyon, de tiz főnyi személyzetéből 

nem volt senki a fedélzeten. Valamivel 

távolabb megtalálták a hajó egyik men- 

tőcsolnakát, amelyben a kapitány volt 

az egyik matrózzal. A többi nyolc matróz 

elpusztult. 

Meglopták, amig temetésen volt. 

A dám ebpPéter sági hentesmester felje- 

lentést tett az ottani csendőrségen, hogy 

amig családjával egy temetésen volt, 

WaldnerbpPéter nevü szolgája meg- 
lopta. A szolga a hentesmester hálószo- 

bájából nagyobb összeget és 50.000 leit 

meghaladó értéktárgyat lopott el. 
- Egyházzenei ájtatosság. A gyárvárosi 

római katolikus plébániatemplomban vasár- 

nap este 7 órai kezdettel a templomi ének- 

és zenekar közremüködésével egyházzenei 

ájtatosság lesz. Előadásra kerül 9 kiváló 

egyházzenei kompozició. A hatalmas kul- 

tuszorgonán befejezésül Ho f f m a nn Haj- 

nalka, a templom orgonása és Wittmann 

Pál karnagy Renner né Postludiu- 

mát játszák. 

- Az evangélikus nőegylet kedélyes estje. 

Az evangélikus nőegylet október 7-én, va- 

sárnap este hat órai kezdettel a Sörgyárud- 

var nagytermében tánccal egybekötött mü- 

soros kedélyes estét rendez. A müsor kereté- 

ben Hauschild Grete bécsi dalokat ad elő, 

Guggenberger Kornél, a fiatal zongoramü- 

vész Beethoven és Mozart-számokkal szere- 

pel, mig Onea Jenny, Gaberdeen Baba és 

Kovács Ria tánctehetségükkel járulnak hoz- 

zá a közönség szórakoztatásához. A kedé- 

lyes családi estre az evangélikus családokat, 

a nőegylet barátait és támogatóit ezuton is 

meghivják. Belépti dij nincs, azonban az egy 

pár virslire és a hozzávaló kenyérre feljogo- 

sitó jegy megvásárlása kötelező. Virsli- 

jegyek a nőegylet tagjainál, a Luther-té- 

ren levő lelkészi hivatalban, a Galgon-cse- 

rekebe a német önyvkereske- 
désben és a második kerüle Th 

kereskedésben kaphatók. 

A Parcul Carolban rendezett mintavásár tartama 
alatt csak félárba kerül bucuresti-i utazása és ha 
egyben kihasználja a mélyen leszállitott árakat, 

melyeken ez alkalommal a ftőváros és 
Románia legnagyobb áruházában, a Galeries 
Lailayette-ben vásárolhat, még nyereséggel is 
zárul az utja. Egyetlen látogatás meggyőzi erről. 

lmann-vas- 

egész 

Október 6. Nyolcvanöt esztendő 

előtt, 1849 október 6-án az aradi vár 

sáncaiban kivégeztek tizenhárom ma- 

gyar tábornokot. Kilencet fölakasztot- 

tak, hatot pedig agyonlőttek. Az osz- 

trák önkény áldozata volt a tizenhárom 

aradi vértanu, akiknek halálos itéletét 

a szivtelen Haynau tábornok irta alá. 

Ez a kegyetlen itélet az egész világ fel- 

háborodását váltotta ki. Romániában, 

Franciaországban, Olaszországban és 

Angliában, amely országokba a vesztett 

magyar szabadságharc vezetői mene- 

kültek, tüntettek Ausztria ellen. Az 

egész világsajtó gyalázatos tettnek 

bélyegezte a tizenhármas kivégzést. 

Megtörtént, hogy Haynau néhány év 

multán ellátogatott Londonba és ami- 

kor az utca népe fölismerte, véresre 

verte. A mai napon a jóérzésü ember 

részvéttel gondol a tizenhárom aradi 

vértanura, akik az osztrák zsarnokság 
áldozatai voltak. 

- Megvan az apai beleegyezés. Lon- 

donból jelentik, hogy a királyi palotában 
V.György angol király elnökletével 

titkos államtanácsot tartottak. Ezen a 

királyi család tagjainak házasságáról 

szóló 1777. évi törvény alapján a király 
hozzájárulását adta, hogy György 

herceg házasságot kössön Marinagö- 

rög hercegnővel. Az erről szóló okmányt, 

amelyet pergamenten állitottak ki, a ki- 

rály nyomban alá is irta és azt a lord- 

kancellár ellátta az állampecséttel. 

- Embercsempésző matrózok. Rot- 
terdamból jelentik, hogy ott nagyobb- 

szabásu embercsempészetet lepleztek le. 

Arról van szó, hogy olyan kivándorlókat 

csempésztek ki Amerikába, akiknek pa- 
pirjaik nem voltak rendben. A csempé- 
szetet a különböző hajók matrózai üzték, 
akik valóságos bandát alakitottak. 
Klienseket a hajókra csempészték, ahol 

azokat elrejtették. A potyautasokat 

azután Amerikában partra tették. Az 
ilyen fekete kivándorlók a csempészban- 
dának fejenkint ötszáz dollárt fizettek. 
Már eddig is számos letartóztatás tör- 

tént. 

űnkéntes árverési hirdetmén 
A legszebb antik butorok, valódi 
perzsa szőnyegek, bronzok, már- 

ványszobrok, továbbá zongora, 

pianinó, harmonium, valamint 
modern berendezési tárgyak 

a bizománybaadók tivénságar 

bizományi üzletben Timigoar. 
Str. Eminesen zépoly 

FIZESSEN ELő 



6. OLDAL 

-Folyik a nyelvvizsga a prefekturán. 

A villamosvasuti alkalmazottak vala- 

mennyien tulestek már a nyelvvizsgán 
és tegnap ismét a vidéki jegyzők és se- 

gédjegyzőkre került a sor A buziási, 

ciacovai (csákovai), dettai, comlosi 

(komlósi) és a központi járás közigazga- 

tási tisztviselői vizsgáztak tegnap a pre- 

fekturán. A vizsga a mai napon tovább 

folyik. 

- A máriaradnai férfizarándok egye- 

sület szentmiséjét vasárnap, október he- 

tedikén délelőtt féltizenegy órakor mu- 

tatják be az Irgalmasok templomában. 

Mise után az egyesület tagjai havi gyü- 

lésüket tartják meg. 

- Nenhéz szekelésnen szenvedők, akiknek 

gyakori lenáias. mellnyomás, szivdobogás, 

gyomormüködési zavarok és különösen fál- 

dam s végbélbaiok - mint aranyér, repedés. 

előesés poipus, sipoly, szükület - teszik az 

életet nenézze, igyana reggel es este t egyed 
ohár természetes .Ferenc Józsa keserűvizet. 
hnikat vezető orvosok igazolják, hogy a 

Ferenc Józsei viz műtétek előtti es utáni 
időszakokban is igen kedvelt, nagyértékü has 
haitó. 

- Aranytányérról eszik makarónit Euró- 

pa leggazdagabb embere. A rejtélyes életü 

Bazil Zacharovról, aki mérhetetlen vagyona 

ellenére naponként csak egy tányér makaró- 

nit eszik, keveset tud a világ. Gyomorbaja 

miatt csak makarónit szabad ennie, de azt 

aranytányérról eszi. Zacharovról rendkivül 

érdekes képes cikket közöl Tolnai Vi- 

láglapja uj száma, amely gazdag és vál- 
tozatos tartalommal jelent meg. Egy szám 

ára 20 fillér. 

- Gróf Rinaldó. A rónáci Haladó- 

kör, amely a közelmultban kétszer egy- 
más után nagy sikerre adta elő az 

Aranymadár cimü operettet, ujabb szini 

előadásra készül. A Haladókör mükedve- 

lői gárdája Láng Lajos Frigyes kar- 
nagy vezetésével belefogott a Gróf Ri- 

naldó három felvonásos operett tanulá- 

sába, amelynek bemutató előadását no- 
vember közepére tervezik, 

A Terminus-bár 
pompás uj októberi 
műsorának szenzációja 
a világhirü eredeti amerikai 
félmulatt 

a Havay 
utólérhetetlen gitár és tánemű- 
vészek 

- Ki akarta irtani a családját. Meg- 
döbbentő családi dráma játszódott le 
Brasovban (Brassóban), ahol Senk 

Irén asszony revolverrel rálőtt a fiára, 
majd öngyilkossági szándékból saját ma- 
ga ellen forditotta a revolvert. Az asz- 

szony csak nemrég veszitette el egyik 

fiát, ami annyira elkeseritette, hogy erre 

a végzetes tettre határozta el magát és 
ki akarta irtani családját. Az anyát és 
Dezső nevü fiát kórházba szállitották. A 

fiu haldoklik, az asszony sérülése azon- 
ban nem olyan sulyos és remélik, hogy 

megmentik az életét. 

- Párisi toalettekben jár és nincs pénze. 

Ki lehet az a nő? Ezer és ezer asszony és 

leány visel divatos és pompás párisi ruhá- 

kat, pedig nincs módjukban, hogy sok pénzt 

költsenek öltözködésre. Ennek az a titka, 

hogy mindnyájan a legnépszerübb magyar 

divatlap, a Párisi Divat olvasói. Ez a 

pompás lap száz párisi kabát, ruha és kosz- 

tüm eredeti rajzát közli és ezek szabásmin- 

tái is kaphatók a kiadóhivatalban: Budapest 
VII., Dohány-utca 12. 

Emil Ludwig: Mussolini vallomásai. Eu- 

rópa legizgatóbb, legszinesebb politikai 

akjának nagyszerü képe, egyben korrajza. 

Illusztrált kiadás az Athenaeum memoár- 
rozatában, 57 lei mindenütt, vagy Lepa- 

genál Cluj (Kolozsvár). Kérje a sorozat 
. 

1984, OKTOBER 

Sport 
A nemzeti liga selejtező mérkőzéseinek 

megváltoztatását kérik az érdekelt egyesületek 

A bajnokságok selejtező mérkőzései 

sok bonyodalmat idéztek már elő. Egész 

éven át tartó munka gyümölcse két mér- 

kőzésen elveszhet és a csapatok ujra to- 

vább küzdhetnek abban a csoportban, 

ahol már elsők voltak. Az érdekelt egye- 

sületek mozgalmat inditottak, hogy a se- 

lejtező mérkőzéseket az eiső és utolsó 

helyezettek részére szüntessék meg. te- 

hát például a nemzeti B) liga első helye- 

zettje ne játszék selejtező mérkőzést az 
A) liga utolsó helyezettjével. A helyes 

eljárás az lenne, hogy az első helyezett 

minden további fennakadás nélkül kerül- 

jön a nemzeti A) ligába, mig a nemzeti 

A) liga utolsó helyezettje visszaesne. 

Tartsák azonban fent - irják a bead- 
ványt elkészitő egyesületek - a nemzeti 

B) liga második helyezettjének és a nem- 

zeti A) liga utolsóelőtti helyezettjének 

selejtező mérkőzéseit. A szövetség köré- 

ben élénken tárgyalják a beadványt és 
valószinünek látszik, hogy az akció si- 

kerrel zárul. 

Kicserélték a TAC-Jiul AC nemzeti 

B-ligabajnoki mérkőzés biróját 

A nemzeti ligabizottság eddig ismeret- 

len okokból megváltoztatta a nemzeti B) 

liga mérkőzéseire kiküldött birókat. A 
bennünket közelebbről érdeklő TAC- 
Jiul AC mérkőzést például nem az aradi 
Pálfi biró, hanem Oravetz fogja ve- 

zetni. Oravetz biró szivesen látott Timi- 
soaran (Temesvárott), de mégis feltünő, 

hogy a birókicserélés megtörtént és en- 
nek okát ma még nem tudjuk. Talán a 

holnap, vasárnap eldöntésre kerülő TAC- 

Jiul AC nemzeti B) ligamérkőzés erre is 
választ fog adni. A szövetség vezetői 

azonban sokkal helyesebben tennék, ha 

a biróküldést nem változtatnák meg hu- 

szonnégy órán belül, mert ha nem is ál- 

lana fenn valami kétség biró iránt, azon- 

ban az ilyen intézkedések felesleges talál- 

gatásokra adnak okot. 

A ROMAÁN VALOGATOTT ÖSSZEÁLLI- 

TASA A LENGYELEK ELLENI MERKŐ- 

ZESRE 

A futballiszövetség összeállitotta a Lem- 

bergben szereplő román nemzeti válogatott 

együttest. Ezek szerint a válogatott a követ- 

kező valószinü összeállitásban veszi fel a 

küzdelmet: Burdan - Vogl, Albu - Dehe- 

leanu, Eisenbesser, Moravetz - Bindea, Ko- 

váts, Ciolac, Petea Valcov, Dobai. 

A román kupa következő fordulói 

A román kupamérkőzések október 
14-én folytatódnak. A kupabizottság ki- 
jelölte ennek a fordulónak a mérkőzéseit 
és Timisoara (Temesvárról) a TMTE 

Jimbolia (Zsombolyán) játszik a ZsSE 

együttesével, mig az Isa csapata, ha 
legyőzi a craiovai együttest, ugy érdekes 
mérkőzést bonyolit majd le a resitai 

munkáscsapattal. Mindkét mérkőzés elé 
már most nagy érdeklődéssel tekintenek. 

. 

Igazolt mérkőzés 

Ismeretes, hogy a NAC megóvta az 

AMTE ellen vivott 1:1 arányu döntetlen 

mérkőzést azon az alapon, hogy a közönség 

terrorizálta J a kobi Ernő birót, aki ezért 

visszavonta a NAC egyik szabályosan elért 

gólját. A nemzeti bajnokság bizottsága 

most döntött az óvás ügyében és igazolta a 

mérkőzést, azonban a rendező AMTE egye- 

sület négyezer lei pénzbirsággal büntette. A 

döntés heves vitára adott alkalmat, amely- 

nek végén Brezcanu ornagy, a bizottság 

egyik tagja lemondott, hogy ezzel is kifeje- 

zést adjon tiltakozásának. 

valamint a 

Elutasitott kártéritési kérelem 

A cluji (kolozsvári) Romania annak 

idején azzal a kérelemmel fordult a szövet- 

séghez, hogy a második selejtező mérkőzé- 

sen sérülést szenvedett játékosai gyógyke- 

zeltetési költségei fedezésére fizessen a köz- 

pont kártéritést. A központ foglalkozott ez- 

zel a kérelemmel és azt mint alaptalant el- 

utasitotta. 

Tippverseny dijai: 

„Atlantiea kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros): [ 
14 kg. kávé, 14 Eg Van Houten 
kakaó és U kg. Arima-tea. 

pDénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusechnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1drb elsőrangu minőségü 

aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (választás szerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Sír. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux főző és 1 üvegz 
Metaltix 

„Royal Pariumeria, Kecs
 

keméti üzlet mellett: 1 liter 

utazás Bucurestibe 
a Wagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

u. osztályon4573 let / Mi. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bucuresti és vissza, két napi 
szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal 
és borravalokkal, a tőváros megtekintése autokáro- 
kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 

Jelentkezések a Wagons-Lits-Cook utazási irodában, 
éli Hirlap kiadóhivatalában . 

legiinomabb kölniviz 

.
 

és gyakorolható a szavazati jog. 

vételére. 

A TIPPSZELVENYEK BEKÜLDE 

HATARIDEJE 

Az ötödik forduló tippszelvényeit 

szombaton délig lehet leadni legkéső 
déli 12 óráig. Kérjük a tippversenyzők 

hogy a szelvényeket a jelzett időpontig 

tétlenül juttassák el a kiadóhivatalba. 

uttal közöljük a tippversenyzőkkel, ho 

negyedik forduló után a pontverseny állás 

a holnap, vasárnap megjelenő számban fo 

juk közölni. 

A tenniszbajnokság 

A nemzeti tenniszbajnokság női e 

küzdelmei befejeződtek. Som 

(Arad) a döntőben 6:4, 6:2 arán 

legyőzte Caracosteát és igy megnyei 

bajnokságot. A férfi egyes döntő 

Hamburger és Bottez kerültek. A fav 

rit Hamburger, viszont Bottez derel 

san védekezik és igy, bár négy szett 

tetlenül áll. Hamburger két szetti 

nyert, 8:6, 6:4 arányban és ugyanenn 

nyert Bottez is 6:3, 6:1 eredménnyel 

döntés az ötödik szettnél történik. 

egeeossesesseseseDesse 

Szinház 
Gyülnek a tégtlák 

a magyat szinházho. 
Meghatódva irtuk meg tegnap, hogy 

önálló magyar szinház részére megérkez 

az első száz leies. B. Mária rónáci asszo 

rakta le az alapkövet a maga száz leiév 
amelyet - kijelentése szerint - minden h 

napban megismétel két éven keresztül. K 

év alatt tehát kétezernégyszáz leiel jár 

hozzá a magyar szinház felépitéséhez a 

kes asszony. Ha sokan követnék - akik! 

hetik - B. Mária példáját, kevés idő kelle 
hozzá, hogy szinházunk falai hirdessék 

bánsági magyarság öntudatát, kulturáján 
megmentésére siető áldozatkészséget, él 

erejét. A példa vonz. A nemes példa m 

inkább. Tegnap megérkezett szerkesztő. 

günkbe a második száz leies, S. László kül 

te. Az összeget a másik mellé tesszük. U 

látszik, még sem maradnak fedél nélkül 

magyar szinészek! 

egesesee-es-EDEDEEse000s 

Szombat, október 6. 

Apolló-mozi: Ejszakai repülés. 

Capitol-mozi: Ejszakai repülés. 

Concordia-mozi: Hus a husból. 

Forum-mozi: Tarzan és pajtása. 

Tivoli-mozi: A méltóságos asszon, 

fikja. 

Charitas" Unsegélyző Egylet, Timiso: 

Meghivó 
Van szerencsénk a t. tagokat az 19 

évi október hó 21-én, délután 3 órako 
Sörgyár termében Timisoara II., 

Stefan cel Mare 2. sz. alatt tartand 

rendkivüli közgyülés 
tisztelettel meghivni. 

Amennyiben a közgyülés ezen a ni 

határozatképtelen volna, ugy az 1934. 
október hó 28-án ugyanazon hely 
időben, valamint ugyanazon napire. 
és a jelenlevő tagok számára való t 

tet nélkül meg lesz tartva. 
A közgyülésen csakis a tagsági 

vecske felmutatása ellenében vehető 

Napirend: 
1. Elnöki megnyitó és két j 

könyvhitelesitő megnevezése. 
2. Határozathozatal egy ingatla: 

Timisoara, 1934 október 5.



ngentálási rendszer ééd 
ortkérelmek elintézését és a kon- 

tálási engedélyek kiadását felfüg- 

ormányzója a tagja, felülvizsgál- 
összes felmerült terveket és az uj 
erre vonatkozó javaslatot azután 

zter elé terjesztik. Az uj kontin- 

lybeli ipartestület nagy előkészü- 

tesz fennállásának ötvenedik év- 

ója megünneplésére. A jubileu- 

jjövő esztendő tavaszán fogják 
nepelni és arról az ipartestületnek 

lején tartandó közgyülése fog ha- 
Ügyes szélhámosok azonban 
ost igyekeznek az ipartestület ju- 
ából hasznot meriteni. Vala- 

an megtudták a készülő jubileumot 

áris sorra felkeresik az iparosokat, 

mnek előadják, hogy az ipartestület 
y emlékalbumot ad ki, amelynek 

n szerkesztésére és adminisztrálására 
rtek megbizást. Az iparosoktól 

rnak nyomtatvényb vésül 

Az amecikat örökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

szor gondolt arra, hogy beül a vo- 

és leutazik fiához. Azonban még- 

zánta rá magát erre. Az volt a 

győződése, hogy a fiának kell az 

lépést megtennie. 
Kebenyey Iván, amióta apja megvon- 

őle az anyagi támogatást, bizonyos 

Imakkor mindig adott magáról élet- 

Apjának születésnapjára, névünne- 
ujévre mindig elküldte a maga fiui 
zletét. Azonban magáról és sikerei- 

m irt egyetlen betüt sem. Nyakas 

ssé ő is, akár csak az apja. Ugy 

edett, hogy az apjának magának 
lismernie, hogy a fia mennyire 

a gyakorlati életben. 

or aztán nemrégiben ismét kapott 
nyey Márkus ilyen üdvözlő sorokat 

, hosszu levélben válaszolt. Meg- 
nak, hogy tudomása van az általa 
redményekről és örvend sikerei- 

ztán Iván egy még terjedelme- 
en válaszolt az apjának és 

a Zoárd-akna ünnerélyee meg- 

böző adatokat kérdeznek, amelye- 

a essen előfizetését remdezmi 

li 

gentálási rendszerhez az érdekelt szer- 
vezetek is hozzászólhatnak, majd a mi- 
nisztertanács fog felette dönteni. Remé- 
lik, hogy ezek az előkészitő munkálatok 
a jövő hét végéig befejeződnek. Hivata- 
los körökben valószinünek tartják, hogy 
az uj rendszer nagyobb szabadságot biz- 
tosit az exportnak és importnak, azon- 
ban biztositani fogja a Nemzeti Bank- 
nak is a szükséges devizákat. Az érdekel- 
tek körében azonban sokan a kontingen- 
tálási rendszer teljes megszüntetése 
mellett kardoskodnak. 

nem létező jubileumi emlékalbum számáta 
előfizetőhket gyüűjtenelk 

rábeszélik az illetőt, hogy az albumra 
fizessen elő. Rendszerint ezer leit is kér- 

nek, de hajlandók alkudni és megelég- 

szenek kétszázötven leiel is. Némely he- 

lyen még erről a kétszázötven leies elő- 

legről is lemondanak, ha egyébként az 

album megrendelésére az engedélyt meg- 

kapják. Az ipartestület figyelmezteti 

tagjait, hogy a jubileummal kapcsolato- 

san emlékalbum kiadásáról még egyál- 
talában nem volt szó és igy nem is biz- 

tak meg senkit, hogy arra előfizetést 

gyüjtsön. Akik ezt teszik, azok visszaél- 

nek az ipartestület nevével és azért az 

iparosok helyesen cselekszik, ha nem 

velük szóba 

Megható volt a találkozás apa és fiu 
között. Percekig szótlanul tartották egy- 

mást átölelve. 
Iván tréfával 

az érzelgős jelenetnek: 
igyekezett végét vetni 

- No, ugye, apám, mégsem lett belő- 

lem terménykereskedő? 

- Hát az igaz, - felelt az apja, - 
de viszont nekem is igazam volt, amikor 

előre mondottam, hogy csak a gyakor- 

lati munka hozhatja meg számodra a 

boldogulást és nem az irodalom, 
Az ünnepélyre eljött előkelőségek 

mind gratuláltak Szebenyey Márkusnak, 

hogy fia személyében az ország közgaz- 

dasági életének ilyen jeles vezetőt adott. 

Az apai szivnek jól esett ez a sok elis- 

merő szó. 

Szebenyey Márkusnak most már csak 

egy titkon táplált óhaja volt. Azt szeret- 
te volna, hogy a fia házasodjék meg, 

hogy aztán a térdein ringathassa uno- 
káit. Azt a tervet is latolgatta, hogy 

nyugalomba vonul. A Szebenyey és 

Társa céget eladja, vagy feloszlatja, ő 

maga pedig vidékre megy lakni, ahol 
közel lehet a fiához és annak családjá- 
hoz. 

Az Antracen részvénytársaság szené- 
nek hamarosan nagy kelendősége fett. 
Az Antracen a Carboniával együtt nem- 

csak az ország belföldi piacának legna- 

I gyobb részét szerezte me magának, 

z 

Esett a kukorica ára. Az Adeverul irja, 

hogy a gabonafélék árai az utóbbi napokban 

az egész országban jelentékenyen csökken- 

tek. A kukorica árcsökkenésére jellemző, 

hogy a dunai kikötőkben egy vagon tengerit 

21.000 leiért vásároltak. 

Román-magyar fizetési egyezmény. A mi- 

nisztertanács elfogadta a Románia és Ma- 

gyarország között megkötött clearing- 

egyezményt. A minisztertanács jóváhagyta 

ezenkivül a Románia és Olaszország között 

megkötött fizetési egyezményt is. 

A Fimis gabonaértékesitő szövetkezet uj 

vezetősége. Ismeretes, hogy a Timis gabo- 

naértékesitő szövetkezetnél az intervenciós 

buzabevásárlásokkal kapcsolatban vissza- 

élések történtek, amelyekről a vizsgálattal 

megbizott ellenőrző közegek jelentést is tet- 

tek a miniszteriumnak. A vizsgálat eredmé- 

nyeként a Timis szövetkezet élére most uj 

vezetőség került. Hir szerint a szövetkezet a 

kormány megbizásából most ujra folytatja 

az intervenciós vásárlásokat. 

Száz munkás sztrájkja. A brasovi (bras- 

sóil) Teutsch üzemben száz munkás 

sztrájkba lépett. A munkások béremelést 

kértek, amit azonban az üzem igazgatósága 

megtagadott. Erre a munkások letették a 

munkát. Az egyezkedő tárgyalások megin- 

dultak. 

A téli menetrend. Az államvasutak uj 

menetrendje ma éjjel éjfélkor lép érvénybe 

az egész országban. A téli menetrend érvé- 

nyessége 1935 május elsején szünik meg. 

Megállt minden üzlet a gabonapiacon. 

Tartós üzlettelenség uralkodik még mindig 

a bánsági gabonapiacon. Valamennyi ter- 

ményáruban megfelelő kinálat mutatkozik, 

de vevő még a legolcsóbb áron sem akad a 

piacon. A temesi uj-buza 400 lei, mig a to- 

rontáli uj-buza 410 lei. Az ó-tengeri 250 lei, 

az időszerinti uj-tengeri októberi és novem- 

beri szállitásra 150-155 lei, az örlőképes 

uj-tengeri 170 lei. A takarmányárpa 270 lei, 

a tavaszi árpa 310 lei. A korpa 210 lei, a tök- 

mag 400 lei, a muharmag 220 lei, a lucerna 

30 lei és a lóheremag kilója 28 lei. A takar- 

mányliszt 240 lei, mig a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 620 lei. 

hanem még külföldre is szállitott szenet. 

A régi Komlós-kastélyt átalakitották, 
modernizálták. Egyik részében lakott 
Szebenyey Iván igazgató, a másikban 

pedig Komlós Péter, aki az Antracen 
bányavállalatnál az elnöki tisztséget töl- 

tötte be. 

A birtokon igen élénk élet fejlődött ki. 
Számos tisztviselő és müszaki ember la- 

kott ott, akiknek részére kaszinót és 

vendéglőt is létesitettek. A falubeli kán- 

tor pedig a munkásokból dalárdát és 
mükedvelői gárdát alakitott. Ennek ha- 
marosan saját szinpada is volt és arról 

nemcsak a vállalat munkásait, hanem 

az intelligenciát is szórakoztatta hang- 
versenyekkel és szini előadásokkal. Nem- 
sokára megalakult a sportegylet is és a 
telep fiatalsága szabad idejében vigan 
rugdosta a labdát és hódolt az atletiká- 

nak. 

Az Antracen létrejötte csakhamar az 

egész környék áldásává vált. 

A különböző szomszédos birtokok tu- 
lajdonosai már mind jártak a Komlós- 
birtokon és megtekintették maguknak 
az uj bányát és a nyomában kisarjado- ( 
zott pezsdülő életet. Csak Kompolthy 

Tibor képezett ebben kivételt. Birtoká- 
nak határa egybeesett a Komlós-birtok 
határával. Már az öreg Komlós Zoárd 

.z 
életében sem sokat törődött a szom- 

Oroszország buzatermése. A moszkvai 

Tass-iroda jelenti, hogy az orosz gazdasági 

statisztikai hivatal adatai szerint ebben az 

esztendőben Oroszországban 804,110.000 

hektár föld volt buzával hevetve, amely a 

gazdasági terv kilencvennyolc százalékos 

megvalósulását jelenti. Ennek a tervnek 

megfelelően a buzatermés nyolcvanöt száza- 

lékát kellett a szovjetköztársaságnak be- 

szállitani, ami szeptember végéig meg is tör- 

tént és igy a gazdasági tervnek ezt a részét 
egészében megvalésitották. 

Az uj banktörvény. Hosszas tanácskozás 

után a legfelső banktanács több fontos hatá- 

rozatot hozott, többek között november else- 

jéig meghosszabbitották a határidőt, amely 

idő alatt a müködő bankoknak fel kell ma- 

gukat vétetni a bankszövetség kötelékébe és 

be kell mutatni mérlegeiket a legfelső bank- 

tanácsnak. 

Az amerikai ipar visszakapja szabadsá- 

gát. Richberg, az uj amerikai gazdasági 

diktátor, elődjének intézkedéseit egyáltalá- 

ban nem kivánja fentartani és mint Wa- 

shingtonból jelentik, elhatározta, hogy a 

termelés és az árak feletti ellenőrzést felold- 

ja és a gyáriparosoknak visszaadja teljes 

cselekvési szabadságukat. Ezt a változtatást 

Roosevelt is jóváhagyta. 
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SZERKESZTŐI UÜZENETEK 

K. Margit. Az Arany János Táregságnak 

mult vasárnapra tervezett felolvasó ülése 

nem volt megtartható, mivel arra az enge 

dély idejében nem érkezett meg. Mihelyt az 

engedélyek ügye rendeződik, a társaság 

azonnal megkezdi téli tevékenységét és hó- 

naponkint egy-egy felolvasó ülést tart. 

Z. M. Lehet egy I-lel is irni és lehet kettő- 

vel is. A magyar szavakat rendszerint ugy 

irjuk, amint azokat kimondjuk. Már pedig 

itt csak egy 1 hangzik, tehát elfogadottab,b 

és helyesebb, ha a kérdezett szót egy I-lel 
irja. 

G. I. Sasca. Kérdésére nem tudunk most 
válaszolni. Mindenesetre érdeklődni fogunk. 

Ugy tudjuk, hogy a kérdezett folyóirat azzal 

irla 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü fényképet kap a felső eöri Fábiá n-műteremből. 

a tervvel foglalkozik, yé Bucu- 

restibe teszi át. 

szédsággal, amióta pedig a birtok a fia- 
tal gazda kezébe került, még kevesebbet. 
Kompolthy Tibor nem látogatott el 

Komlóshoz, de még a bányanyitási ünne- 
pélyre szóló irásbeli meghivásnak sem 
tett eleget. A meghivót nem utasitotta 
vissza, de nem is tett eleget annak. 
Régi vágásu gazda volt, aki azt tar- 

totta, hogy a földbirtok maradjon meg 
földbirtoknak. Még annak a divatnak 
sem hódolt, hogy más birtokosok pék - 
jára valami üzemet létesitett volna. Nem 
csinált szeszfőzdét, sem malmot, sem 
téglagyárat, pedig akár mindhárom szá. 
mára alkalmas talaj lett volna a birto- 
kán. 

- Az őstermelést mondogatta 
gyakran gazdatisztjének - nem sza 
megbolygatni. A gyári és ipari üzemekei 
hagyni kell azok részére, akiknel 
csen földjük. Azok boldoguljanak má 
képpen. Mi termeljünk é és terményeink. 

nem egyszer fejtegette a 
e len 



Rádió 
Szombat, október 6. Bucuresti. 13: Viz- 

allásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei. Tőzsde. Könnyü Gramofonle- 

mezek. 14.15: Beszélőujság. 14.40: Könnyü 
lemezek. 18: Jazz. 20: Rádióegyetem. 20.20: 

Lemezek. 20.45: Felolvasás. 21: Zobail, egy- 

elvonásos opera. 22: Üzenetek. 22.20: Rá- 

diózenekar. 23.15: Beszélőujság. 23.45: Ven- 

déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. Utána: 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

ecimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

Közben: Hanglemezek. 11.40: Felolvasás. 

13: Déli harangszó és időjárásjelentés. 

13.05: A honvédgyalogezred zenekara. 

13.30: Hirek. 14.30 Kóczé Gyula és cigány- 

zenekara. 15.40: Hirek. 17: A Rádióélet if- 

jusági félórája. 18: Missziós üzenetek. 

18.30: Uray Margit magyar nótákat zongo- 

rázik. 18: Mit üzen a rádió. 19.40: Bertha 

István szalonzenekara. 21: Az Országos 

Frontharcos találkozó megnyitó ünnepségé- 

nek közvetitése a Hősök teréről. 21.25: Ok- 

Vegolcsóbb hivdetés - 

1934, OKTÓBE 

tóber 6. Emlékbeszéd. 21.40: Szijj Dénes tá- 

rogatózik zongorakisérettel. 22.05: Hirek. 

22.20: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar. 23.50: Lakatos Tóni és Lakatos 

Misi cigányzenekara. 

Vasárnap, október 7. Bucuresti. 12: Rá- 

diózenekar. 7: Marcu zenekar. 8.20: Leme- 

zek. 9: Rádiózenekar. 10.10: Rádiózenekar. 

Budapest. 10.15: Hirek. 11: Református is- 

tentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédi- 

kál Ravasz László dr. püspök. 12: Szentmise 

a vártemplomból evangélium után szentbe- 

leggyovsabb evedmény 

szédet tart: Oetter György dr. pápai 

rás. 1.30: Operaházi zenekar, szünetben 

diókrónika, elmondja Papp Jenő. 3: D 

hanglemezek. 4: Gazdasági előadás. 4. 0 

magyar-osztrák válogatott labdarugó r 

kőzés második félidejének közvetitése. 

szélő Pluhar. 6: Cigánymuzsika. 7.10 

adás. 7.40: Sporteredmények. 7.55: 

kir. Operaház előadásának közvetités 

nos vitéz. 11.25: Hirek. 11.45: Jazz zen 

hangversenye. 

Apróhirdetéseket felvesz: Cetate 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. Gyi 

Oktatás Adászvétel 

Kétszárnyu nagy ajtó 

olcsón eladó. III. ker., Piata Crucii (Kereszt- 

tér) 2. (1696) 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyerm ek részére. 

Erdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

Ha olcsón és jól 

akar vásárolni, keresse fel Forgács vas- 

kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 

mindennemü más vasárukban. (2392) 

f fúllási keves 

Gyermek mellé 

lazonnalra állást keres intelligens jobb nő, 

ki a háztartásban is segédkezik. IV. ker. Str 

Tudor Vladimirescu (Begabalsor) 22, föld- 

zint 1. Délután 2-6 óráig. (1687) 

MHázmesteri 

4állást keresek. Viz, villany javitásokat vál- 

lalok. II, Str. Inocentiu, (Mező-utca) 1. 

lalok. II., Str. Inocentiu Klein (Mező-u.) 1. 

(1691) 

Allást keres 

perfekt bejáró szakácsnő és házmesteri ál- 

lást magányos nő. Cim: Szabóné, IV. ker., 

Str. Gelu (Pacsirta-utca) 5. (1699) 

Eladó 

kitünő hangszóró, valamint 4 drb belföldi 

Hirsch, III., Piata Asanesti 

(1688) 

Mindemnmki 

nézze meg a most érkezett csodás xx 

szépségü perzsaszőnyegeimet. Keletiek, bel- 

földiek, besszarábiaiak minden méretben. 

Araim meglepően olcsók, részletre, kész- 

pénzárban kaphatók. Tessék meggyőződni. 

Sternberg. Telefon 11-77. Mercy-u. (2225) 

perzsaszőnyeg. 

(József-tér) 2. 

Kifogástalan állapotban 

lévő 6-hengeres Nasch-kocsi, vadonatuj bal- 

longumikkal lei 65.000.-, valamint 30-as 

tipusu nyitott Ford-kocsi 2 tartalékkerékkel 

lei 40.000.-, Prochaska Ede Fiai, IV., Str, 

Bratianu 24. Telefon 16-03. (2421) 

E filkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

ó bizonyitványokkal azonnalra felvétetik. 

Dr. Kovács ödönné, II., Str. 3 August 5. 
(1663) 

1 

üÜgyes szobaleány 

jó bizonyitvánnyal, azonnal felvétetik. IV. 

ker., Str. Mircea Voda (Missits-utca) 3. 

; (1703) 

: Tiszta mindenest 

Hó bizonyitvánnyal, szobaleánynak azonnalra 

keresek. Cim a kiadóban. (1704) 

Fiatal székely leányt 

jó bizonyitvánnyal, szobaleánynak felve- 

szek. II. ker., Str. 3 August 1, (volt Liget-ut 

; 5 epe mellett. (1705) 

szépséránetas 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
aian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál 

Eladó 

férfi átmeneti kabát és 2 női kosztüm: IV., 

Str. I. Bratianu 29, III. em. 2 a. (1683) 

Antik szekreter 
és egyéb antik tárgyak, jutányosan eladók. 

Cim a kiadóban. (1635/a) 

Bánkuti 1201-es 

garantált fajtiszta vetőmag-buza kapható, 

Jenovay-uradalom, Ötelek (Timis-Toron- 

tál). (1695) 

Autó 

gyári csukott, de Soto drót küllős, oldalt két 

rezerva kerékkel, kifogástalan állapotban, 

Kiadó 

szoba-konyha, éléskamrás lakás, vizveze 

a lakásban, parkirozott udvarban, IV. 

Strada Vlahuta (Zrinyi-utca) 16. sz. 

16 

2 szobás, modern lakás 

november 1-re kiadó. Cim: Rabong, E 

betváros, Rózália-ut 1. ( 

Butorozott szoba 

kiadó. III., Str. Prota Dragomir (Templ 

eladó. Székely Béla, 5-ös Tazxi. (1693) utca) 13. 

Kombinéfüzök szép, udvari lakás 
k .... kiadó. 1 szoba, konyha, esetleg fürdős. 

princessfüzök villany- és vizvezeték. III. ker., Piata Crt 
Orvosilag rendelt has- ; 
kötők, alkailmi tüzők, (Kereszt-tér) 2. 

melltartók 
- .. 

„sanitaria 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Vakás 

ie 

güülöniéle 

Elveszett 

Nikolaus Hans Hockel névre lakás bejel 

tési iv, megtalálója a rendőrségen adja I 

(17 

2 szobás 

modern lakás kiadó. Str. Romulus Hattyu- 

utca) 78. (1672) 

Diszkrét bejáratu 

butorozott szobát, III-- vagy IV-ik kerület 

elején, keresek. Cimeket „Jó pénz' jeligére a 

kiadóba kérek. (833) 

Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 

d. u. 4-6-ig. III, Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 

380 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkivül tetszése szerimi választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előtize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

leit 

őbusz-menelrenti 
Timisoara -Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 
Indul Timisoaráról este 6 

Indul Buziásról -Lugosra 

d. u. 

Indul Buziásról -Lugosra 

este 

Indul Lugosról-Buziásra 

óra 

reggel 6 

Indul Lugosról-Buziásra 

d. u. 1 

Indul Buziásról -Timi- 

soarára reggel 7 

Indul Buziásról-Timi- 

soarára d. u. 

használjon KULKA- féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej 

szappant. liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy 
tárában a „Fekete Sashozs, I, 
Gheorghe 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
s 


